

最美河南人

天使之心 为生命保驾护航

——国际护士节记者走访白衣天使

本报记者王治实习生高凡

牢记责任 敬畏生命

人们经常把护士比作白衣天使,以往只局限于女性的角色,现在有越来越多的男性加入。朱世超是河南省人民医院中心ICU(重症监护病房)二病区的护士长,今年是他

在医院工作的第11个年头。医院里的ICU是一个配备了各种高端先进的医疗设备、收治着危重症患者的抢救重地。朱世超就是在这样一个地方工作,每天都要面对不同的重症患者,面临生与死的较量,随时需要保持高度集中的状态。“放

朱世超告诉记者,在急救工作中,他见到了太多生死离别的场面,有痛苦、令人难过的,也有温情、令人感动的,这里几乎每天都会上演着这样的场景。让朱世超印象最为深刻的是,一位30多岁的重症患者在生命的最后,虽然意识清醒,但是已不能开口说话。其妻子异常冷静,要求见丈夫最后一面,在见到即将离开的丈夫后,只说了一句话:“好好记住我的样子,下辈子别再来找我了。”

“当时整个病房很安静,我当时深深地感受到生命的脆弱,作为一个医护人员我无能为力,挫败感特别强烈。”朱世超回忆道,这让他更坚信自己当初的选择,明白

正是白衣天使在黑暗中提灯前行,照亮无数患者生命的希望。昨日是国际护士节,记者走访了我市医院,了解站在救治扶伤第一线白衣天使的故事。

作为一名医护人员该承担起的责任和敬畏生命的意义。朱世超告诉记者,虽然有时会感到累,但是一想到自己多工作一会儿,就可以帮到更多需要帮助的人,瞬间他又充满力量。患者康复是让朱世超觉得最开心的事,他觉得实现了自己的价值。

全力以赴 守护生命

他没有圣洁的燕尾帽,也没有洁白的护士服,但是依然是降临凡间的天使,带着守护生命的重任而来,辛勤地穿梭于病房,为患者带来温暖。

今年24岁的麻朋毕业于新乡医学院,是河南省人民医院建院以来第一个儿科男护士。

据悉,在新生儿重症监护室里,接受治疗的大多是早产儿,还有个别是畸形儿。这些身体器官发育不完全、随时都可能面临生命危险

的婴儿需要护士们时刻守候在旁。工作在重症监护室里的护士就像这些孩子的母亲一样,给孩子喂奶、换尿布,细心地呵护着这里的每一位孩子。“小孩子就像天使一样,而这些早产儿就像是折翼的天使,为

让这些孩子重新飞上天空,拥有一个健康的生命,我想尽自己最大的力量去帮助这些孩子。”麻朋在这样的环境下不仅没有任何的不适,还感到特别开心。

在新生儿重症监护室,护士要掌握的专业知识更全面,因为要涉及各个脏器、系统,所以知识面要求更广。麻朋认为自己作为一个新人,需要学习的地方还很多,实践能力和知识面远远达不到一个优秀护士的标准,他目前只能做一些辅助性的工作,以后还需要加强练习。

“我不怕别人用异样的眼光看我,只要知道自己所做的工作是有价值、有意义的就可以了。”麻朋说,工作中他总是保持高度紧张,虽然会感到很有压力,但是一看到这些小孩子,跟他们待在一起就会觉得很开心。在与孩子的家长沟通交流时,看到他们信任和期望的眼神,就觉得自己身上充满了力量,必须要努力做好自己的工作,保护这些孩子的生命健康。

护士门诊 效果显著

在郑大一附院门诊,可以看到一群身穿白衣、头戴燕尾帽的护士正在接诊病

人。她们就是为患者提供康复治疗服务,解决患者面临的医护间无人涉足的问题的坐诊护士。据悉,这些坐诊护士可不是普通的护士,而是具有主管护师以上职称并已取得专科护士培训资质的资深护士和护士长。

刘延锦是郑大一附院护理部主任,也是河南省成立护理咨询门诊设想的提出者。

“由于在临床工作中,发现很多病人出院后,对很多问题不是很清楚,比如康复治疗、伤口换药等。”刘延锦告诉记者,为能够更加全面地满足患者的需求,解决患者面临的医护间无人涉足的问题,设立了护理咨询门诊。护士门诊依病种设置,但一般不开出药品处方、治疗方案等医嘱,而是开出“护理嘱”,比如饮食调理或运动处方、做康复理疗等。护士的专科门诊和医生的门诊分工是不同的。

刘延锦介绍,医生门诊的主要工作是对疾病的诊断和治疗,而护士专科门诊则是针对不同专科的患者提供康复治疗、护理咨询、营养建议、心理疏导等。护理咨询门诊对医疗诊治有着很好的补充作用,有着医疗专家门诊替代不了的优势,在未来的日子里,护理咨询门诊的触角将越来越多地延伸到广大患者治疗的盲区。

市毽球锦标赛开赛 毽球高手绿城论“毽”

本报讯(记者 陈凯)昨日,郑州市第八届毽球锦标赛开赛。市人大常委会副主任法建强出席开幕式。

据了解,本次比赛由体育局、市教育局主办,设有进攻组、平推组、一分钟踢毽三个竞赛组别,分为成年组和青少年组两个年龄组别。比赛吸引了来自全市63个单位141支队伍的545名毽球高手参赛,其中成人组34个单位,75支队伍,308名选手;青少年组29个单位,66支队伍,237名选手。这些选手将在两天内在绿城论“毽”,一较高下。

据悉,与去年不同的是,今年比赛除一些传统强队外,我市多个毽球练习点和社区也纷纷组队参赛,充分体现了毽球运动在郑州市的普及性。今年是我市毽球进校园活动的第三年,参加本次比赛的237名青少年选手很多是“初出茅庐”,这也展现出我市毽球进校园活动结出的硕果。

我省下发通知

加强公益广告监管 做好三项重点工作

本报讯(记者 暮春洁)记者昨日从省工商局获悉,我省将进一步规范公益广告内容,严厉打击以公益广告名义违法发布商业广告的行为。

省工商局发布通知,明确了今年我省加强公益广告监管的三项重点工作。一是加强公益广告导向管理。强化公益广告监管,对价值导向不正确、违反国家法律法规和社会主义道德规范要求,以及语言文字使用不规范,文化格调不高的公益广告进行整治和规范。二是严厉打击以公益广告名义变相发布商业广告的行为。三是督促媒体公益广告的制作发布。对广告媒介单位发布公益广告情况进行监测和检查,定期公布公益广告发布情况;配合相关部门对媒体未按规定要求发布公益广告,或发布公益广告条次、时长不达标,时段和版面不合规的行为予以纠正。

通知要求,各级工商部门要进一步增强责任感,结合本地实际,制定工作方案,明确目标要求,细化时间节点,强化推进措施,认真履行监管职责。营造全社会共同监督公益广告、共同促进公益广告事业发展的良好局面。

凉都长治邀您免费乘城际公交游太行

本报讯(记者 成燕)昨日,在以“太行经典 长治久安”为主题的长治旅游推介会上,长治市旅游发展委员会诚邀市民节假日免费乘坐城际旅游公交去感受太行经典。

推介会上,该委员会负责人从旅游资源、精品旅游线路、旅游接待奖励、城际旅游公交等方面对长治旅游进行综合介绍。她说,长治有着得天独厚的地理、气候等康养优势,被誉为“中华凉都,无扇之城”。依托丰富的旅游资源,长治精心打造太行山水旅游、红色经典旅游、古建文化旅游、乡村旅游及休闲度假旅游5条精品旅游线路。尤其是长治至郑州城际旅游公交的开通,带动了郑州游客到长治旅游的热情,推动了长治旅游业发展。节假日(含双休日),郑州市民可免费乘坐该旅游公交去长治游玩。

郑州市旅游局相关负责人表示,郑州到长治旅游公交自4月下旬开通后,为两市市民互游开辟了绿色通道。希望两地旅游界能够以此为契机,加强交流合作,促进两地旅游业快速发展。

会上,两市旅行社代表签署互送客源合作协议。两地旅游部门达成资源共享、市场共建、客源互换、合作共赢共识。

搭建双方交流平台 推动合作项目实施

法国亚眠市副市长一行考察郑州项目

本报讯(记者 成燕)昨日下午,法国亚眠市副市长帕斯卡尔·弗拉考特一行来到郑州航空港区考察,详细了解港区交通、住房、商业等基础设施建设情况,推动双方交流,寻求合作机会。这也是帕斯卡尔·弗拉考特一行在郑州考察的最后一站。

帕斯卡尔·弗拉考特一行先后考察了豫发集团园、蓝山公馆等地产项目,以及锦荣悦汇城等商业项目。座谈会上,帕斯卡尔·弗拉考特表示,通过这次考察,感到港区项目质量很高,非常欢迎豫发集团等郑州本土品牌房地产企业到亚眠市开发项目,择机前去深入考察。

据了解,法国亚眠市是法国北部重要的交通枢纽,多条高速公路和铁路在此交会,拥有新能源、健康、信息三大产业集群。应第二届全球跨境电商大会组委会邀请,帕斯卡尔·弗拉考特专门来郑。日前,他已代表亚眠市与郑州市签署建立国际友好交流城市关系意向书。在参加过本届电子商务大会后,他带队对郑州宇通客车、郑州市农委等多个单位考察,探讨双方在医学、生物制药、农业、房地产开发、汽车装备制造等多个领域开展合作的可行性。

他表示,郑州市与亚眠市在交通区位、物流产业等很多方面都有着相似点,希望能通过这次考察,搭建起双方沟通合作的平台。回国后,将认真梳理相关合作项目,力争推动相关合作于9月份进入实施阶段。



5月12日是汶川地震十周年纪念日,也是我国第十个“防灾减灾日”,惠济区各中小学校、幼儿园近日开展了防震减灾应急演练。

国网郑州供电公司

2018年5月21日—2018年5月27日检修对外停电公告

21日 6:00~20:00 东明路一柜2板东明路一柜东明北一配联(东31板)停。(省防空,东明北一配联变1台,城北东-16#、16#、17#配变3台,回中驾校,II东明路热源厂专用2(双电源),I黄委会水文局2(双电源),I水资2(双电源),I省中医药研究院2(双电源。)

易润龙有限公司(文化旅游中心专用)、营坡顶村委、营坡顶抗旱(专用)、东林子村2、3组,克罗蒂(专用)、荣阳广电局、卢卡小镇酒店(专用)、度假酒店(专用)、新地置业有限公司(专用)、农林高科(专用)、西林子村委、河南光辉伟业有限公司(专用)、西林子风门口(五云路西路附近用户。)

停。(疾控干休所、燕凤路一箱箱变、民爆宿配变。燕凤中路10#、11#配变(2台),三美房地产。) 23日 6:00~20:00 红旗41板II天骄华庭配线停。(天骄华庭二期居民专用,中央华府居民专用,II中央华府消防及商业专用2(双电源),II天骄华庭一期商业专用2(双电源),II天骄华庭二期商业专用2(双电源。)

二里北-21、22、-23配变,纸厂线5、-7、11配变,司庄路-13、12配变,黄委会六宿2配变,金城物业箱,艺校宿,省歌舞剧院等。) 25日 6:00~20:00 开元丽城一柜4板开元丽城一柜二箱联(丹9板)停。(开元丽城二箱。)

备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。 2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心68806880 以上停电公告可通过供电服务网站查询: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/